

*В Диссертационный совет
Д 900.006.15 по защите докторских и
кандидатских диссертаций при ФГАОУ
ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Царенко Ирины Владимировны
на тему: «Регулирование использования трудовых ресурсов на
региональном рынке труда», представленной на соискание учёной
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -
Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда**

Эффективность развития национальной и региональных экономических систем непосредственно зависят от качества функционирования рынка труда. В рамках рынка труда формируются отношения между работодателями и наемными работниками по поводу купли-продажи рабочей силы определенного профессионального и квалификационного уровня, от чего непосредственно зависит производительность общественного труда, уровень валового продукта, налоговые поступления в бюджет и, как следствие, возможность исполнения социальных и иных обязательств государства. Обеспечение долгосрочного устойчивого прогрессивного развития регионального рынка труда в современных условиях хозяйствования непосредственно зависит от качественного регулирования использования трудовых ресурсов.

Рынок труда реализует и ряд таких значимых с позиций обеспечения социальной стабильности функций, как содействие трудоустройству временно незанятого населения, переподготовка кадров и повышение профессиональной квалификации, защита прав и законных интересов работников организаций региона. Взаимозависимость развития регионального рынка труда и экономики региона в целом носит циклический характер. С одной стороны, динамика макроэкономических индикаторов регионального уровня оказывает, наряду с внешними финансово-экономическими факторами, определенное влияние на тенденции изменения такого важнейшего параметра развития рынка труда региона, как заработная плата, на изменение занятости в различных секторах региональной экономики и т.п. С другой стороны, такие качественные характеристики рынка труда региона, как уровень средней заработной платы, степень ее дифференциации, коэффициент текучести кадров, в долгосрочном периоде непосредственно сказываются на производительности общественного труда в региональной экономике, финансово-экономической эффективности регионального производства и, как следствие, уровне его инвестиционной привлекательности.

Актуальность и объективная необходимость системно-целостного исследования и комплексного решения теоретических, методических и практических проблем использования трудовых ресурсов предопределили

выбор темы, цели и задач заявленного диссертационного исследования. Вышеизложенное позволят сделать вывод о том, что работа Царенко И.В. является актуальной и имеет высокую теоретическую и практическую значимость темы, выбранной для исследования.

К достоинствам исследования Царенко И.В. можно отнести не только выявление проблем в регулировании использования трудовых ресурсов, конкретных угроз и негативных тенденций, разработку и обоснование методического инструментария, позволяющего оценивать развитие регионального рынка труда на основе использования трудовых ресурсов, но и механизм регулирования использования трудовых ресурсов на региональном рынке труда для необходимости контроля и координации процессов изменения состояния социально-экономического развития региона, своевременного обнаружения рисков и принятия мер повышения уровня использования трудовых ресурсов.

В качестве замечания можно отметить, что в автореферате не раскрыты закономерности использования трудовых ресурсов. Однако, данное замечание не снижает научной ценности проведенного исследования и оставляет положительное впечатление.

Несмотря на отмеченные замечания, в целом, автореферат свидетельствует о присутствии в работе необходимых элементов научной новизны, имеет логическую структуру и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (пп. 9 - 11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а ее автор – Царенко Ирина Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда.

Рецензент:

кандидат экономических наук,

Директор Центра подготовки научных кадров
ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России

Вашаломидзе Е.В.



Сведения о рецензенте:

Вашаломидзе Елена Валерьевна,

Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Всероссийский научно-исследовательский институт труда»

Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации

Адрес: 105043, г. Москва, ул.4-я Парковая, 29

Тел.: +7 (495) 917-75-79

E-mail: cpnk@vcot.info

«11» марта 2022 г.